

REPUBLIKA HRVATSKA
OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA
OPĆINA SEMELJCI
OPĆINSKO VIJEĆE
Klasa: 351-01/12-01/01
Ur.broj: 2121/07-1/12-780
Semeljci, 03. svibnja 2012. godine

Na temelju članka 33. Statuta Općine Semeljci („Službeni glasnik“ broj 6/09) Općinsko vijeće Općine Semeljci na 27. sjednici održanoj dana 03. svibnja 2012. godine donijelo je

Z A K L J U Č A K
o usvajanju Izvješća o izvršenju Plana gospodarenja otpadom
na području Općine Semeljci za 2011. godinu

I.

Usvaja se Izvješće Općinskog načelnika Općine Semeljci o izvršenju Plana gospodarenja otpadom na području Općine Semeljci za 2011. godinu.

II.

Tekst Izvješća je sastavni dio ovog Zaključka.

III.

Ovaj Zaključak će se objaviti u „Službenom glasniku“ Općine Semeljci.

Dostaviti:

1. Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Osječko-baranjske županije, Europska avenija 11, Osijek (3x)
2. Zbirka akata Općinskog vijeća, ovdje
3. Pismohrana, ovdje

Predsjednik Općinskog vijeća
Marinko Andraković, dipl.ing.



REPUBLIKA HRVATSKA
OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA
OPĆINA SEMELJCI
NAČELNIK
Klasa: 363-01/10-01/01
Ur.broj: 2121/07-3/10- 715
Semeljci, 24.travnja 2012. godine

Na temelju članka 11. stavak 4. Zakona o otpadu („Narodne novine“ broj 178/04, 111/06, 60/08 i 87/09) i članka 47. Statuta Općine Semeljci („Službeni glasnik“ Općine Semeljci broj 6/09) Općinskom vijeću Općine Semeljci podnosim

IZVJEŠĆE

o izvršenju Plana gospodarenja otpadom Općine Semeljci za 2011. godinu

I.

Plan gospodarenja otpadom Općine Semeljci donijelo je Općinsko vijeće Općine Semeljci 03. prosinca 2007. godine („Službeni glasnik“ Općine Semeljci broj 8/07), za osmogodišnje razdoblje. Isti planski dokument gospodarenja otpadom donesen je u skladu sa: Zakonom o otpadu („Narodne novine“ broj 178/i 111/06, 60/08 i 87/09); Strategijom gospodarenja otpadom Republike Hrvatske („Narodne novine“ broj 130/05); Strategijom zaštite okoliša Republike Hrvatske („Narodne novine“ broj 46/02); Programom zaštite okoliša Osječko-baranjske županije („Županijski glasnik“ broj 17/05) i Planom gospodarenja otpadom u u Osječko-baranjskoj županiji za razdoblje 2007. – 2014. godine („Županijski glasnik“ broj 15/06).

II.

1. Na području Općine Semeljci organizirano se sakuplja otpad, te postoji obveza korištenja komunalne usluge čistoće u dijelu koji se odnosi na sakupljanje i odvoz komunalnog otpada za sva kućanstva i pravne osobe. Općina Semeljci ima ukupno 4.405 stanovnika u 1398 kućanstva. Pravnih osoba obuhvaćenih organiziranim skupljanjem otpada ima ukupno 40. Skupljanje i odvoz otpada vrši se na cijelom području Općine Semeljci, odnosno u naseljima: Kešinci, Koritna, Mrzović, Semeljci i Vrbica. Komunalnu uslugu sakupljanja, odvoza i deponiranja komunalnog otpada vrši komunalno društvo „Junakovci“ d.o.o., društvo u 100% vlasništvu Općine Semeljci. Otpad se skuplja pomoću kamiona za odvoz smeća, marke MAN sa potisnom pločom i odvozi se i odlaže na odlagalište „Ada“ Koritna. Komunalni otpad skuplja se pomoću spremnika (kanti i kontejnera). Općina je u suradnji sa Fondom za zaštitu okoliša nabavila 1200 komada kanti zapremine 120 l i 10 PVC kontejnera zapremine 1100 litara i 5 kontejnera za pet/metal, zapremine 7m³. Navedenih 10 kontejnera raspoređeno je po javnim površinama (u svakom naselju po dva), a onih 5 u grobljima (svakog naselja po jedan). Sva domaćinstva dobila su kante, a pravne osobe kante ili kontejnere (zavisno od zahtjeva). Cijena odvoza komunalnog otpada veže se uz količinu istog, odnosno uz volumen kante ili kontejnera. Ona za domaćinstvo koje koristi jednu kantu od 120 l, iznosi 30,49 kuna mjesečno (za četiri odvoza). Ona domaćinstva kojima je jedna kanta malo mogu dobiti dodatnu (drugu) što poskupljuje ci-

jenu za dodatnih 15,24 kuna mjesečno. Svaka slijedeća kanta isto tako poskupljuje odvoz za 15,24 kn mjesečno. Za poslovne prostore je slijedeća cijena: kanta od 120 l (za četiri odvoza mjesečno ili svaki tjedan jednom) iznosi 42,00 kune; kontejner od 1100 l za isti broj odvoza iznosi 206,25 kuna. Koeficijenti za izračun cijena za kontejnere po kategorijama korisnika iznose: 0,50% za ugostiteljske objekte, zdravstvene ustanove, ustanove za rehabilitaciju, veterinarske ambulante te objekte i ustanove Općine; 1,00 za prodajne centre, samoposluge, trgovine mješovitom robom, cvjećarnice, mesarske i pekarske radnje, poljoprivredne apoteke i benzinske crpke i 1,50 za škole, muzeje i kino dvorane.

Količine skupljenog i odloženog komunalnog otpada domaćinstva i uslužnih djelatnosti, odvezenih na odlagalište, prema vaganju u 2011. godini iznosile su 991 tonu.

Odlagalište komunalnog otpada je „Ada“ Koritna. Do nje se dolazi državnom cestom broj 4120, iz smjera Koritne prema Lipovcu Hrastinskom, te poljskim putom koji je izgubio to svojstvo navoženjem kamena tucanika u dužini od 700 metara. Odlagalište se nalazi lijevo od navedenog puta. Na odlagalištu se nalazi dovoljno prostora za odlaganje otpada do njegovog zatvaranja.

Do sada je na odlagalištu „Ada“ izvršeno slijedeće: provedeni su istražni radovi i izrađen je Idejni projekt sa troškovnikom. Izrađena je Studija o utjecaju na okoliš sanacije i zatvaranja s daljnjim odlaganjem komunalnog otpada i ishoda lokacijska dozvola. Podnesen je zahtjev Republici Hrvatskoj za darovanje zemljišta na kome je odlagalište i potpisan je ugovor sa IGH o izradi glavnog projekta.

III.

2. Način rada na odlagalištima:

Mjere za upravljanje i nadzor rada odlagališta koje su se provodile u 2011. godini su: vođenje evidencije o količini (ali ne i o vrsti otpada). Na odlagalištu je postojala čuvarska služba, koja će se ponovo aktivirati nakon rekonstrukcije uništenog objekta na odlagalištu. Naime na odlagalištu je izgrađen i opremljen objekt za zaposlene i garaža koji je trenutno devastiran i u fazi je popravka ili rekonstrukcije. Odlagalište je sa tri strane ograđeno žičanom ogradom i to: na zapadnoj strani prema šumi; na istočnoj strani do kanala, koji odlagalište dijeli od polja, te na južnoj strani uz cestu. Na sjevernoj strani nema ograde jer se tu nalazi pašnjak na koji se odlagalište proširuje u skladu s potrebama. Na odlagalištu se provodi deratizacija. Dezinsekcija se ne provodi. Provode se i protupožarne mjere zaštite na radu.

IV.

3. Mjere odvojenog sakupljanja otpada:

Općina Semeljci nastoji vršiti odvajanje otpada u granicama svojih mogućnosti, i to:

GLOMAZNI OTPAD

odnosno otpad velikih dimenzija kao npr. namještaj, bijela tehnika, vozila i sl. „Junakovci“, d.o.o. sakupljaju dva puta godišnje na čitavom području Općine, na način da se, putem pismenog oglašavanja, pozove stanovništvo da takav otpad iznese ispred svojih kuća, te ga u svoj traktor manuelnim putem tovari radnici. Takav otpad odvozi se na odvojeni dio odlagališta, te se zajedno s otpadom iste vrste, koji nešto rjeđe dovoze same fizičke osobe, ponovno razvrstava na način da se bijela tehnika i automobili odvoze na pre-sanje, a preostali dio se lomi strojnim putem i ostaje na deponiji. Što se tiče glomaznog otpada moramo naglasiti, da se veliki dio njega već pri iznošenju ispred kuća, pokupi od strane Roma kojih

ima na našem području. To se naročito odnosi na kućanske aparate i vozila, koja prodaju kao sekundarnu sirovinu, a nije rijetkost da pakupe i namještaj koji je u „dobrom“ stanju.

GRAĐEVINSKI OTPAD – je otpad od obnove ili rušenja dotrajalih građevina, odnosno gradnje novih. Vrste građevinskog otpada čine razni miješani iskopi, dijelovi armiranog i ne armiranog betona, stare cigle, crjepovi, vapno, kamenje, šljunak, pijesak, keramika, metali, plastika, drvo i sl. Građevinski otpad fizičke i pravne osobe odlažu na mjesta koja odredi direktor „Junakovaca“ d.o.o. u dogovoru s vijećima mjesnih odbora (koje imamo u svih pet naselja). Istim se prekrivaju depresije nastale uređivanjem nekadašnjih deponija po naseljima, dok nije profunkcionirao ovaj sadašnji sistem organiziranog skupljanja otpada. Dio takvog otpada upotrebljava se za saniranje starih stočnih groblja po naseljima. Isto tako brojne depresije i ulegnuća nastaju od poljoprivredne mehanizacije kada se ista koristi u neprimjerenim uvjetima (u kasnu jesen i zimu) kad se poljski putovi pretvaraju u depresije koje je potrebno popuniti, zaravnati i urediti za daljnju uporabu. Na žalost dio građevinskog otpada završava i na deponiji, te povećava i onako velik, volumen otpada.

POLJOPRIVREDNI OTPAD- Budući da je Općina Semeljci poljoprivredni kraj sa 10.184 hektara poljoprivrednog zemljišta, od čega je 5.710 hektara privatno, a 4.474 državno zemljište, a podjednako je zastupljeno i ratarstvo i stočarstvo, postoji i poljoprivredni otpad. U ratarskoj proizvodnji dio poljoprivrednih ostataka koristi se za stelje i sl. a veći dio se ostavlja na poljima i zaorava sa zakašnjenjem, što je nepovoljno za okoliš. U stočarstvu nastaju velike količine ekstremenata (stočni izmet i mokraća) koji zajedno sa steljom stvaraju gnojovku. Jedan dio ekstremenata stalno se koristi kao gnojivo u poljoprivredi. Dio otpada iz prehrambene proizvodnje koristi se za proizvodnju stočne hrane, a ostalo i opet završava na odlagalištu.

OPASNI OTPAD- o istom nemamo podataka, no ne možemo sa sigurnošću reći, s obzirom na njegovu definiciju, da makar u tragovima ne završava na našem odlagalištu. Naime na našem području postoje pravni subjekti koji generiraju određene vrste otpada o kojima nemamo podataka i koji bi u svom sastavu mogli imati komponente opasnog otpada.

AMBALAŽNI OTPAD – to je ambalaža preostala nakon što se proizvod raspakira, a obuhvaća sve proizvode u obliku kutija, posuda, omota i sl. Što se tiče papirnog dijela otpada jedan dio se razvrstava zahvaljujući Osnovnoj školi koja više puta godišnje sakuplja papir i predaje ga Belišću d.o.o. Djeca sakupljaju sve vrste papira u kućanstvima i kod pravnih osoba, te ga skladište u određenoj zgradi škole, do odvoza. U taj „projekt“ uključena je i općinska uprava koja u posebne kutije Belišća d.o.o. odlaže papir, zatim ga skladišti u plastičnim vrećama u podrumskom dijelu općinske zgrade, do predaje Školi na dan odvoza. Velik dio plastičnih boca sakupljaju i prodaju sami mještani, a dio sakupe radnici „Junakovaca“ te prodajom dobiju novac namijenjen zajedničkim domjencima s Općinom, pogotovo povodom blagdana. Manji dio ipak završi na odlagalištu.

OTPADNE GUME VOZILA- dio završava na odlagalištu ili odbačen u prirodi, a dio pale Romi kako bi došli do metalnog dijela unutrašnjosti gume koji prodaju kao sekundarnu sirovinu.

OTPADNA ELEKTRIČNA I ELEKTRONIČKA OPREMA- u koju se ubraja otpad od kućanskih aparata, računala, telefona, mobitela, kazetofona i sl. Neke vrste se ubrajaju u red opasnog otpada zbog opasnih komponenti koje sadržavaju. Od ove godine ovlaštena tvrtka Metal Zec iz Iloka će skupljati i odvoziti električni i elektronički otpad.

OTPAD ŽIVOTINJSKOG PODRIJETLA – Od otpada životinjskog podrijetla, trihinelozno meso i animalni otpad dovoze same fizičke i pravne osobe u kontejnere za odlaganje takve vrste otpada, koji se odvozi u Sesevski Kraljevac gdje se termički obrađuje i uništava. Ti kontejneri nalaze se u dvorištu općinske zgrade u Semeljcima, a navedeni otpad se odvozi u zimskom razdoblju temeljem ugovornog odnosa sa Agroproteinkom iz Sesevskog Kraljevca. U ostalom razdoblju, lešine i otpad životinjskog podrijetla, osobito zaraženi, ako su pod nadzorom veterinaru, zbrinjavaju se u duboko iskopane rovove i posipaju zakonski utvrđenim smjesama. Međutim, bojimo se da je velik dio onih, koji lešine, pa i zaražene

odbacuju na stočna groblja u naseljima Općine, u " tranšeje", te na njih niti ne nabacuju zemlju, niti to prijavljuju „Junakovcima“ d.o.o. koji izlaze na teren i vrše zatrpavanje.

Naveli smo naš način odvojenog sakupljanja otpada. On se međutim razlikuje od zakonskih mjera. Imamo i kante i kontejnere , za prokupljanje otpada iz kućanstava i od pravnih osoba te kontejnere za animalni otpad(u zimskom razdoblju). Ne postoje samostalni kontejneri za odvojeno prikupljanje posebnih kategorija otpada: otpadni papir, ambalažno staklo, PET i metalna ambalaža od pića i napitaka(sa brojem i volumenom u m²).Ne postoje reciklažni otoci- nekoliko posuda / kontejnera postavljenih na jednoj lokaciji za sakupljanje posebnih kategorija otpada : otpadnog papira, ambalažnog stakla, PET i metalne ambalaže od pića i napitaka.

Ne postoje niti reciklažna dvorišta – građevine pod nadzorom s kontejnerima i opremom za odvojeno prikupljanje raznih otpadnih tvari iz domaćinstava kao što su: papir i karton, valovita ljepenka, drvo, ambalažno staklo, limenke od pića i napitaka, staklo, crni i obojeni metali, PET ambalaža, zeleni otpad, kućanski aparati, dijelovi auto karoserija , PVC ambalaža, istrošenih baterija i dr., rolo-kontejneri za skupljanje otpada pretežno metalnog sastava, pretežno nemetalnog sastava i građevinskog otpada od manjih zahvata u domaćinstvima (sa brojem i volumenom kontejnera i ostale opreme za razvrstavanje i pripremu otpada za odvoz). Da li postoji kompostana na području Općine Semeljci, pogotovo većih razmjera, u vlasništvu obrtnika ili pravne osobe, nemamo podataka. Vjerujemo da postoji u pojedinim kućanstvima. Bojimo se da velika količina biorazgradivog otpada završava u komunalnom otpadu i na odlagalištu, te tako povećava obujam otpada.

Što se tiče lokacije za prihvrat građevinskog otpada , opremljenog uređajima, istu nemamo, nego takvu vrstu otpada zbrinjavamo na način kako smo naveli.

Općina Semeljci je nabavila ukupno: 1 200 PVC kanti od 120 litara (zelenih); 10 PVC kontejnera zapremine 1100 litara ; 5 kontejnera za pet/metal, zapremine 7m³ i 25 pocinčanih kontejnera zapremine odnosno obujma od 1100 l za komunalni i drugi otpad. Kante su podijeljene kućanstvima i pravnim osobama. Nekim pravnim osobama s obzirom na obim otpada dodijeljeni su kontejneri, a i na svakom groblju Općine Semeljci, kojih imamo ukupno 5, nalaze se kontejneri.

Što se tiče edukacije stanovništva ona se vrši putem članaka u „Glasniku Općine Semeljci“, koji za razliku od „Službenog glasnika Općine Semeljci“ u kome se objavljuju akti općinskih tijela, ima svrhu upoznavanja stanovništva sa događajima u sadašnjosti i prošlosti Općine, zatim putem oglasa, objava i sl. na oglasnim pločama Općine Semeljci. Osim svega toga smatramo da je problem nekontroliranog povećanja otpada, ugroženost okoliša, a time i samih ljudi, medijski dosta popraćen (i to u svim medijima). Mislimo da je posebna edukacija nepotrebna, da je čak problematika otpada dobro i zakonski regulirana. Problem je u ljudima, u svijesti velike većine, koja ne želi promijeniti svoje neprihvatljive i sebične navike.

V.

4. Količine odvojeno skupljenog otpada tijekom 2011. godine (u tonama) .

„Junakovci“ d.o.o Semeljci u 2011.. godini su skupili i odvezli te odložili na deponiju ukupno izvaganog komunalnog otpada u količini od 991 tonu. Kao što smo naveli nije bilo odvojenog sakupljanja otpada . Međutim, ipak se dva puta godišnje, sakupljao glomazni otpad putem manuelnog utovara u traktorsku prikolicu komunalnog društva. Po procjeni tako se skupilo, u svih pet naselja Općine, nekoliko tona glomaznog otpada, o čijem odlaganju pisali u točki IV. mjeri 3. O građevinskom i kompostiranom otpadu nemamo podataka, kao niti o drugim vrstama otpada.

VI.

5. Utrošena financijska sredstva u 2011. godini iz vlastitog i Državnog proračuna- Fond ili sredstva komunalnih društava (navesti iznose)

U 2011. godini potpisan je ugovor za izradu glavnog projekta sanacije komunalnog otpada „Ada“. Kako isti nije završen nisu utrošena niti vlastita, niti sredstva Fonda za zaštitu okoliša..

**Nabavu kanti i kontejnera Općina Semeljci u 2011. nije vršila
Za troškove edukacije nije utrošeno ništa izdvojeno jer se ista vršila pomoću Glasnika Općine Semeljci (u kome se pisalo i o drugim temama) .**

VIII.

Ovo izvješće pokazuje znatne,ali još uvijek nedovoljne pomake, u ostvarivanju Plana gospodarenja otpadom Općine Semeljci. Ipak, možemo reći da pripadamo skupini općina koje imaju svoje komunalno društvo u 100% vlasništvu, koje između ostalog, organizirano sakuplja, odvozi i deponira otpad.

IX.

Ovo izvješće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom za 2011. godinu podnosim vam na usvajanje.

Dostaviti:

- 1. Općinsko vijeće Općine Semeljci, svima**
- 2. Zbirka akata Načelnika, ovdje**
- 3. Pismohrana, ovdje**

